



Обзор по материалам СМИ
25 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Кочевые семьи Таймыра получат мобильные дома
- На Таймыре привлекли к ответственности горнодобывающую компанию за травму работника и задержку зарплат

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке без отопления в крепкий мороз остались 38 жилых домов
- Дудинский детский сад открывает круглосуточную группу. За детьми от трех до семи лет присмотрят в будние дни
- «Есть такая профессия — Родину защищать!»: молодежь Дудинки приглашают на патриотическую встречу
- Турнир имени Владимира Михайлова назвал победителей

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» будет использовать искусственный интеллект в бизнесе

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Заседание краевого Правительства: бесплатное питание учащихся, электронные сертификаты на лекарства
- Треть жителей Красноярского края оказалась занята в малом и среднем бизнесе
- В крае растет заболеваемость гриппом

5. СМИ о России:

- Путин утвердил стратегию государственной национальной политики
- Власти РФ больше не считают миграцию инструментом решения проблем демографии
- Миронов: ветераны СВО могут навести порядок в миграционной сфере
- Матвиенко призвала сделать нормой в РФ материнство и отцовство сразу после совершеннолетия
- Матвиенко пообещала дорожную карту по сборам с «безработных на Mercedes»
- Правительство утвердило предельную индексацию платы за ЖКУ

6. СВО:

- Россия ждет от США согласованный с Европой и Киевом план по Украине – Лавров
- Новости об основных событиях в зоне СВО 25 ноября

7. Разное

- Лучше бы оставалась страной-бензоколонкой: Россия снова расстроила Запад

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

66 кочевых семей Таймыра получат мобильные дома

В этом году передвижные жилые дома (балки) передадут 66 семьям Таймыра, из них 58 занимаются оленеводством, восемь рыбным и охотничим промыслом.

Поддержку предоставляют в рамках краевой программы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов». В этом году из регионального бюджета на приобретение балков было направлено почти 23,5 млн рублей.

«В комплект кочевого жилья входят готовые детали и материалы для сборки передвижного балка, авизент, печь с трубой, бензиновый генератор, портативная станция со встроенной солнечной панелью и утеплитель. Идет передача имущества», – рассказал руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.

Претендовать на получение балка могут жители Таймыра старше 18 лет из числа коренных малочисленных народов, которые занимаются традиционными промыслами и ведут кочевой образ жизни. Прием заявлений проходит до 1 апреля в администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального округа.

Красноярский край

На Таймыре привлекли к ответственности горнодобывающую компанию за травму работника и задержку зарплат

На Сузунском месторождении возбудили уголовное дело из-за травмы работника и массовые задержки зарплат. О ситуации рассказали в краевой прокуратуре.

Нарушения выявили на ООО «Таймыргормаш», ведущем строительство промышленных объектов. В цехе по изготовлению металлоконструкций из-занесоблюдения техники безопасности пострадал работник. Он получил множественные переломы костей правой стопы — травма квалифицируется как тяжкий вред здоровью. Возбуждено уголовное дело.

Кроме того, компания задолжала зарплату 120 сотрудникам за июнь и июль. Общая сумма задолженности составила 5 миллионов рублей. После вмешательства прокурора долги были погашены.

Северный Край

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке без отопления в крепкий мороз остались 38 жилых домов

Крепкие морозы обнажили коммунальные проблемы Дудинки. В городе произошёл порыв магистрального трубопровода. Без горячей воды и отопления одновременно остались 38 жилых домов. В часть квартир тепло не вернулось до сих пор.

Татьяна Степанова вторые сутки мёрзнет у себя дома. Как и ещё десятки жителей 5-го микрорайона. В части квартир нет тепла всего по одному стояку, в других холодные абсолютно все батареи.

Татьяна Степанова, жительница дома 39 по ул. Щорса: «Со вчерашнего дня, с 11 утра, отключили горячую воду и отопление. Горячую воду дали где-то в районе 17 часов, а отопления до сих пор нет, мёрзнем».

Николай Антонов, житель дома 35 по улице Щорса: «Позвонили в аварийку, сосед ждал 12 часов, мы дежурили всю ночь».

Всплеск коммунальных аварий — последствия порыва на магистральном трубопроводе. Без отопления в крепкий мороз остались 38 жилых домов, это треть города. Коллектор, где произошло ЧП, до сих пор парит. Полноценный ремонт там проведут при благоприятных условиях.

Иркин Джураев, генеральный директор АО «Таймырбыт»: «Трубопровод на этом участке менялся в 2010–2012 году, то есть относительно новый. Какая-то непредвиденная получилась ситуация».

Отогревают трубы в замороженных домах по старинке — проливая горячей водой. На весь город 8 бригад сантехников. Люди физически не успевают перемещаться с адреса на адрес. Промокшие до нитки, едва сдерживают эмоции. Комментирует ситуацию руководство управляющей компании.

Денис Варфоломеев, и.о. генерального директора ООО «Дудинская управляющая компания»: «Сейчас в работе находятся 56 заявок, которые каждые 30 минут обновляются, так как где-то пытаемся отогреть квартиру, стояки рвут в другом месте. Кадров действительно у нас не хватает».

Осложняет ситуацию тот факт, что не во все квартиры есть доступ. В Дудинке много пустующего жилья.

Евгений Ожегов, первый заместитель главы Дудинки: «Администрация города держит ситуацию на постоянном контроле. Просим граждан отнестись с пониманием. В настоящий момент комитет ЖКХ проводит поквартирный обход».

Морозы на юге Таймыра ослабнут лишь на следующей неделе. Но ненадолго. На Крайнем севере, по сути, только начинается настоящая зима. И по прогнозам синоптиков, она обещает быть суворой. А значит, испытания людей и техники на прочность продолжатся.

Вести-Красноярск

Дудинский детский сад открывает круглосуточную группу. За детьми от трех до семи лет присмотрят в будние дни.

В январе 2026 года детский сад «Рябинка» открывает группу круглосуточного пребывания. В нее примут детей, чьи родители работают посменно или участвуют в СВО.

Принимать детей начинают в 7:30 понедельника и до 19:30 пятницы. За сутки малышей будут кормить шесть раз, укладывать спать и обучать в соответствии с возрастом. Забрать ребенка можно до 22:00 в любой будний день, кроме пятницы. Стоимость в месяц составит 2976 рублей.

На круглосуточное пребывание могут принять: Детей одиноких родителей, работающих по сменному графику работы; Детей, у которых оба родителя на сменном графике работы; Дети из семей участников СВО. Для этого нужно принести справки, что один родитель участвует в СВО, а второй работает.

«Таймырский телеграф»

«Есть такая профессия — Родину защищать!»: молодежь Дудинки приглашают на патриотическую встречу

С 20 октября по 25 декабря Министерством обороны Российской Федерации проводится ежегодная Всероссийская информационно-агитационная акция «Есть такая профессия — Родину защищать!». Цель акции рассказать учащимся и их родителям о преимуществах военного образования и высших военно-учебных заведениях Министерства обороны Российской Федерации.

В рамках акции, 27 ноября в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоится одноименная тематическая встреча, на которую приглашаются старшеклассники и студенты города, а также их родители. Организатором мероприятия выступает Комитет культуры, молодежной политики и спорта при участии отдела первичного воинского учета Администрации города Дудинки, военного комиссариата города Норильска и Таймырского Долгано-Ненецкого района,войсковой части № 21242 и ОМВД России по Таймырскому району.

Турнир имени Владимира Михайлова назвал победителей

22 ноября в спортивном зале Дудинского спортивного комплекса прошел XXV Открытый турнир по мини-футболу памяти тренера Владимира Михайлова. В мероприятии приняли участие сборные команды из городов Дудинки, Норильска, Талнаха и Кайерканы.

В числе почетных гостей на торжественной церемонии открытия присутствовали заместитель Главы Таймыра по социальной политике Владимир Подобед и исполняющая

обязанности заместителя Главы города — председателя Комитета культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Дудинки Оксана Лунина.

По итогам турнира места распределились следующим образом: первое место заняла команда «Талнах» под руководством тренера Таймураза Цориева, второе место — команда «Дудинка» с тренером Дмитрием Меновщиковым, а третье место досталось команде «Норильск», которую тренирует Антон Морошкин.

Лучшим защитником назван Лев Илюхин из Кайеркана, лучшим вратарем — Нурэл Туташов из Норильска, лучшим нападающим — Ибрахим Акбердиев из Талнаха, а звание лучшего бомбардира досталось Николаю Лескину из Дудинки. Лучшим игроком турнира был признан Александр Лягин также из Талнаха.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

«Норникель» будет использовать искусственный интеллект в бизнесе

«Норникель» вступил в альянс в сфере ИИ для усиления работы в области цифровой трансформации.

Решение основано на успешном опыте внедрения собственных технологических разработок и направлено на развитие своих компетенций и тиражирование передовых практик.

Церемония подписания соглашения о вступлении состоялась на конференции AI Journey — ключевой площадке для диалога между разработчиками искусственного интеллекта, бизнесом и государством.

Членство в альянсе позволит «Норникелю» напрямую участвовать в экспертизе законодательных инициатив в сфере искусственного интеллекта, высказывать позицию бизнеса по ключевым вопросам регулирования, а также инициировать и работать в отраслевых рабочих группах для решения методических и прикладных задач компании, говорится в сообщении на сайте «Норникеля».

В рамках стратегии цифровой производственной цепочки «Норникель» успешно внедряет технологии ИИ в ключевые процессы — от геологоразведки и обогащения руды до металлургического производства.

Среди реализованных проектов — алгоритмы оптимизации технологических режимов и компьютерное зрение для контроля качества продукции, алгоритмы для повышения промышленной безопасности...

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Заседание краевого Правительства: бесплатное питание учащихся, электронные сертификаты на лекарства, расширение парка «Ергаки»

Сергей Верещагин провел заседание краевого Правительства, на котором был принят ряд важных решений в сферах лекарственного обеспечения, поддержки семей, природопользования, обращения с отходами и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

...В рамках осенней корректировки краевого бюджета финансирование территориальной программы госгарантий оказания бесплатной медицинской помощи в текущем году возросло на 5,8 млрд рублей. В частности, дополнительные средства пойдут на льготное лекарственное обеспечение (2,9 млрд рублей), программу ОМС (1,3 млрд рублей), вылеты санитарно-эвакуационной авиации (700 млн рублей) и проведение оценки репродуктивного здоровья (75 млн рублей).

Утвержден Порядок подачи заявления на получение лекарств по электронному сертификату. При этом перечень таких препаратов и продуктов лечебного питания для детей-инвалидов будет формироваться в министерстве здравоохранения края. По электронному сертификату пациент может приобрести лекарства или медицинские изделия на выбор в

любой аптеке (участвующей в программе), что будет способствовать снижению отложенного спроса.

Положение об условиях оплаты проезда на лечение в другие территории края или регионы для работников краевых государственных учреждений из районов Крайнего Севера дополнили новой возможностью. Теперь к месту лечения или консультаций можно добираться водным транспортом или в купейных вагонах поездов.

В соответствие с федеральным законодательством приведены размеры единовременной материальной помощи для граждан, пострадавших от чрезвычайных ситуаций федерального, регионального и межрегионального характера. Так, финансовая помощь за частично утраченное имущество увеличена до 78 375 рублей (было 50 тысяч рублей); за полностью утраченное имущество – до 156 750 рублей (было 100 тысяч рублей). Единовременное пособие членам семей погибших увеличено до 1 567 000 рублей (было 1 млн рублей). Гражданам, получившим тяжкий или средний вред здоровью, – до 627 тысяч рублей (было 400 тысяч рублей). Выплаты начисляют из федеральных средств при принятии соответствующего решения.

Расширен Порядок обеспечения учащихся учреждений профобразования бесплатным горячим питанием. В число получателей включены студенты-очники из многодетных семей. Отдельно принят Порядок предоставления компенсации взамен бесплатного двухразового питания учащимся из числа детей-инвалидов. Это позволит родителям самостоятельно приобретать продукты питания с учётом индивидуальных особенностей своих детей, если ребенок обучается на дому, либо ходит в школу, но имеет хроническое заболевание.

Порядок предоставления услуг краевыми учреждениями физкультуры и спорта для многодетных и малообеспеченных семей дополнен возможностью для заявителей подтвердить свой статус предъявлением цифрового ID в национальном мессенджере MAX.

Актуализирована региональная программа капремонта многоквартирных домов (МКД). В перечень добавлены 142 МКД (в основном – вновь введенные), исключены 68 МКД (из них 61 дом признан аварийным), изменились сроки выполнения капремонта для 327 домов. Добавим, в текущем году благодаря реализации региональной программы капремонта жилищные условия улучшили 280 жителей края...

Красноярский край

Треть жителей Красноярского края оказалась занята в малом и среднем бизнесе

Красноярский край занял 42-е место из 85 в общероссийском рейтинге вовлеченности в малый и средний бизнес, который составили эксперты РИА Новости. Исследование показало, что в 2024 году в этом секторе экономики региона было занято 35% работающего населения, или около 509 тысяч человек.

При этом аналитики фиксируют устойчивый рост. За последние три года число занятых в МСБ в Красноярске увеличилось почти на 15%.

Как сообщается в исследовании, на уровень предпринимательской активности в регионах влияет целый ряд факторов. Среди ключевых эксперты выделяют общую социально-экономическую ситуацию, состояние инфраструктуры, доступность кредитных ресурсов и платёжеспособный спрос населения.

Отметим, что лидерами рейтинга стали Калмыкия и Санкт-Петербург. А в конце списка оказались Ямал и Ингушетия.

АиФ-Красноярск.

В Красноярском крае растет заболеваемость гриппом

По Красноярскому краю расходятся вирусные заболевания: на прошлой неделе людей заболело почти на 28% больше, чем неделей раньше.

С симптомами простуды к врачам обратился 12 881 человек, сообщили в Роспотребнадзоре. Заболевшим ставили диагнозы ОРВИ – и грипп.

В ведомстве напоминают, что лучше всего защищает от гриппа вакцинация. Прививки сделали уже более 1,25 млн жителей края.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Путин утвердил стратегию государственной национальной политики

Президент России Владимир Путин подписал указ об утверждении Стратегии государственной национальной политики России до 2036 года.

Сама стратегия занимает 30 страниц. Она утверждена, чтобы координировать деятельность федеральных и региональных органов власти, местного самоуправления и иных органов в сфере национальной политики, обеспечивать их взаимодействие с институтами гражданского общества. Мероприятия по реализации стратегии утвердит правительство.

Согласно документу, до 95% жителей России должны к 2036 году идентифицировать себя в первую очередь как россиян.

Стратегия направлена:

- на обеспечение национальных интересов России,
- укрепление ее исторически сложившегося государственного единства и целостности,
- сохранение и защиту этнокультурной самобытности ее народов,
- обеспечение конституционных прав и свобод граждан,
- гармонизацию межнациональных (межэтнических) отношений,
- на координацию деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти регионов, иных госорганов, органов местного самоуправления и обеспечение их взаимодействия с институтами гражданского общества при реализации государственной национальной политики.

"Настоящая Стратегия основывается на принципах демократического федеративного государства", - отмечается в документе.

Российская газета

Власти РФ больше не считают миграцию инструментом решения проблем демографии

Миграция иностранных граждан больше не рассматривается российскими властями как средство решения демографических проблем. Об этом заявил заместитель секретаря Совета безопасности РФ Александр Гребенкин в интервью «Российской газете». Так он прокомментировал новую концепцию государственной миграционной политики на 2026–2030г.

Гребенкин отметил, что миграция теперь определяется лишь как дополнительный инструмент для решения экономических задач. Среди ключевых нововведений – меры, направленные на предотвращение формирования в регионах замкнутых этнических анклавов.

По его словам, иностранцы не смогут рассчитывать на бессрочное проживание в России без достаточных оснований. После окончания срока законного пребывания они должны будут покинуть страну, а для членов их семей, не работающих и не обучающихся, вводятся дополнительные ограничения.

В сфере трудовой миграции акцент будет сделан на прозрачности и контроле процессов привлечения иностранной рабочей силы, а также на развитии организованных форм набора. Такая работа уже ведется с Узбекистаном, Таджикистаном и Киргизией, уточнил Гребенкин.

Он подчеркнул, что новая концепция напрямую увязывает миграционную политику с обеспечением национальной безопасности, что становится ее ключевым принципом.

24 ноября начальник управления контрольно-надзорной деятельности департамента внешней и трудовой миграции миграционной службы МВД России Алексей Гасак сообщил, что МВД с начала 2025 г. не допустило въезда в страну более 160 000 иностранных граждан. Число задокументированных нарушений режима въезда и пребывания увеличилось на 30%.

Ведомости

Миронов: ветераны СВО могут навести порядок в миграционной сфере

Миграционная полиция из ветеранов СВО могла бы навести порядок в вопросах борьбы с нелегальной миграцией. Об этом в эксклюзивном интервью на "России 24" заявил лидер фракции "Справедливая Россия" в Госдуме Сергей Миронов.

По его словам, отдельное ведомство в составе МВД по вопросам мигрантов – это хорошая мера. "Но в идеале должно быть отдельное ведомство, напрямую подчиненное президенту", – заявил Миронов.

Ветераны СВО могли бы включиться в борьбу с нелегальной миграцией, считает парламентарий. Он пояснил, что взносы на содержание такой структуры могли бы оплачивать сами мигранты.

"Только 28% въезжающих мигрантов собирается у нас работать. Все остальные зачем сюда приезжают? А от безделья понятно, что может происходить. Так давайте брать с них взносы, за которые будем оплачивать миграционную полицию. Мы абсолютно убеждены, что наши воины, которые умеют защищать закон и порядок, навели бы здесь очень хороший порядок", – сказал политик.

Миронов считает, что следует отказаться от патентной системы и развивать биометрический контроль для въезжающих на границе.

"И рано или поздно мы к этому придем, нам нужно возвращаться к визовому режиму со странами Центральной Азии. Мы же видим, что творится совершенно неконтролируемое. Я сейчас отвечаю за свои слова – никто не знает, сколько миллионов нелегальных мигрантов находится на территории нашей страны", – заявил Миронов.

В МВД несколько дней назад сообщали, что с начала года свыше 160 тысяч иностранцев не пустили в Россию.

В Рособрнадзоре объявили о том, что 81% детей мигрантов не смогли поступить в российские школы. В числе основных препятствий недостаточное знание русского языка.

Вести

Матвиенко призвала сделать нормой в РФ материнство и отцовство сразу после совершеннолетия

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила, что в России должно стать нормой рождение у молодежи детей сразу после того, как люди становятся совершеннолетними. По ее мнению, демографическую ситуацию в стране может исправить только изменение менталитета россиян. Так политик ответила на вопрос журналистов «МК» о том, могут ли меры экономической поддержки помочь улучшению показателей рождаемости.

«Самая главная проблема и задача в области демографии состоит в том, чтобы изменить менталитет. Успешным человеком должен считаться тот, у кого хорошая, дружная, большая, крепкая семья. Иметь детей должно быть модно. Нормой должно стать рождение детей как можно раньше после достижения совершеннолетия, а не как у нас сейчас — в 28–29 лет, — высказала свое мнение Матвиенко. — Не надо все откладывать на потом. «Потом» может уже и не случиться, по медицинским и по другим показателям».

Свою мысль спикер Совфеда подкрепила «крылатой» фразой, сказанной в свое время президентом страны Владимиром Путиным: «Отцовство и материнство, дети – это счастье, и не нужно это счастье откладывать на потом».

Матвиенко также отметила, что в снижении в России рождаемости виноваты девяностые годы. «Нас тогда тоже пытались «перечипировать» с точки зрения смены ценностей, переноса акцентов с того, чем мы всегда дорожили, — семьи и детей, — на то, что «круче», у кого машина, квартира и так далее», — объяснила она.

trud.ru

Матвиенко пообещала дорожную карту по сборам с «безработных на Mercedes»

«Безработные» со скрытым доходом, «которые ездят на Mercedes», должны платить за ОМС, заявила Матвиенко. Однако главное условие при продвижении инициативы — сохранение конституционного права каждого на бесплатную медпомощь.

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко прокомментировала свою инициативу обязать неработающих самостоятельно оплачивать ОМС. По ее словам, делать это должны те неработающие люди, «которые ездят на Mercedes, имеют немалые скрытые доходы и при этом не платят ни налоги, ни взносы в систему ОМС». Об этом она сообщила в интервью «МК».

«Или о тех, например, кто в центре Москвы сдает свою квартиру за 200 тыс., а “на бумаге” показывает, что за 10 тыс. Мы сейчас все живем “за стеклом”, все прозрачны», — сказал она.

По ее словам, справедливо было бы найти для «этой категории» механизм участия в системе ОМС. При этом Матвиенко подчеркнула, что важнейшее условие при продвижении инициативы — сохранение права каждого на бесплатную медицинскую помощь, закрепленного в Конституции.

Матвиенко также заявила, что налоговые органы должны активнее выявлять скрытые доходы граждан — «справедливость должна быть в обществе». Она отметила, что за «неработающих» платят региональные бюджеты — то есть «пенсионеры, дети, студенты, инвалиды» и «домохозяйки, которые воспитывают детей».

В начале октября Матвиенко в ходе слушаний по проекту бюджета предложила обязать неработающих граждан самостоятельно оплачивать ОМС, собирая с них по 45 тыс. руб. в год в российский бюджет, и снять «несправедливую нагрузку» с регионов. С соответствующей идеей она обратилась к министру финансов Антону Силуанову.

Инициатива главы Совфеда получила поддержку, в том числе от властей Петербурга, где Матвиенко ранее была губернатором, и в комитете Госдумы по охране здоровья.

РБК

Правительство утвердило предельную индексацию платы за ЖКУ

Предельный размер индексации платы граждан за коммунальные услуги в РФ с 1 января 2026 года составит в среднем 1,7% в каждом регионе страны, с 1 октября он будет зависеть от субъекта, говорится в распоряжении правительства.

«Утвердить прилагаемые индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Российской Федерации на 2026 год», — сказано в документе.

Из приложения к документу следует, что предельная индексация оплаты гражданами коммунальных услуг с 1 января 2026 года во всех субъектах РФ составит в среднем 1,7%. При этом отклонения от предела по отдельным муниципальным образованиям внутри региона не допускаются.

А с 1 октября 2026 года средний индекс будет варьироваться по субъектам — от 8% в Хакасии до 22% в Ставропольском крае. В Москве индексация в среднем составит 15%, в Санкт-Петербурге — 14,6%, в Севастополе — 13,8%. При этом в ряде регионов также установлены ненулевые предельно допустимые отклонения по отдельным муниципалитетам внутри субъекта.

РИА Новости

6. СВО

Россия ждет от США согласованный с Европой и Киевом план по Украине – Лавров

У России есть американский план урегулирования конфликта на Украине из 28 пунктов, полученный по неофициальным каналам, обновленный вариант документа, о котором спекулируют СМИ, Москва не видела. Об этом заявил журналистам глава МИД России Сергей Лавров. По его словам, Москва ожидает от Вашингтона согласованный с Евросоюзом и Украиной промежуточный вариант плана.

Лавров отметил, что те версии американского плана урегулирования украинского конфликта, которые циркулируют в СМИ, были слиты специально для подъема шумихи в медийном пространстве. По его словам, те, кто ею руководит, не пытаются скрыть, что хотят сорвать усилия Дональда Трампа по мирному урегулированию и «переинчарить» документ по своему желанию.

Как сообщил российский министр, у Москвы есть каналы общения с американскими коллегами, и российская сторона ожидает получить от Вашингтона ту версию плана, которую в администрации США «сочтут как промежуточную с точки зрения завершения фазы согласования этого текста с европейцами и с украинцами». Однако, если в нем «будет

вымара́н дух и буква Анкориджа по тем ключевым пониманиям», по которым была достигнута договоренность, «то, конечно, это будет принципиально другая ситуация», — подчеркнул Лавров, добавив, что пока России ничего официально никто не передавал.

Как отметил Лавров, американская сторона, выдвинув мирный план по Украине, подтвердила приверженность «пониманиям Анкориджа». «Насколько американцы будут отстаивать эту позицию и насколько смогут противодействовать попыткам сбить их с верного пути, мы пока не знаем, — продолжил он. — Рассчитываем, что когда США сочтут свои консультации с украинским режимом и европейцами завершенными, они нас проинформируют». В Москве надеются, что это произойдет в обозримой перспективе в ближайшее время, добавил Лавров.

Ранее сегодня пресс-атташе Кремля Дмитрий Песков заявил об «информационной вакханалии» вокруг американского мирного плана. По его словам, сейчас невозможно комментировать каждое сообщение СМИ, поскольку по этой теме распространяется очень много противоречивых данных. Кремль «предпочитает не заниматься мегафонной дипломатией», указал Песков. Он также отметил, что Москва ждет, когда американская сторона поделится с ней официальным планом. По его словам, американский проект урегулирования конфликта на Украине может стать хорошей основой для переговоров.

Западные СМИ сообщали, что первоначальный план США по украинскому урегулированию урезали с 28 до 19 пунктов после переговоров делегаций США и Украины в Женеве и консультаций с европейскими союзниками, которые прошли в минувшие выходные. Из плана были исключены вопросы территорий, в том числе касающиеся передачи Донбасса России. Спорные пункты предполагается обсудить на отдельных переговорах Трампа и Зеленского.

По данным СМИ, накануне министр армии США Дэн Дрисколл провел встречу в Абу-Даби с российскими чиновниками по украинскому урегулированию. Сегодня в Абу-Даби, как отмечалось, Дрисколл представит представителям РФ мирный план по Украине из 19 пунктов. В Кремле информацию о встрече делегаций США и России в Абу-Даби не подтвердили, но и не опровергли.

РИА «Новый День»

Новости об основных событиях в зоне СВО 25 ноября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Подразделения «Южной» группировки вытеснили противника из населенного пункта Иванополье в Донецкой Народной Республике.

В ответ на террористические атаки Украины по гражданским объектам на территории России сегодня ночью ВС РФ нанесли массированный удар высокоточным оружием большой дальности, в том числе гиперзвуковыми аэробаллистическими ракетами «Кинжал», ударными БПЛА по объектам ВПК и энергетики Украины, обеспечивавшим их работу, а также местам хранения дронов дальнего действия. «Цели удара достигнуты, все назначенные объекты поражены», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар двум бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах населенных пунктов Андреевка, Варачино, Кучеровка Сумской области и Жадово Черниговской области. Также подразделения «Севера» атаковали три бригады и батальон беспилотных систем ВСУ в районе четырех населенных пунктов Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: свыше 130 военнослужащих, 11 автомобилей, орудие полевой артиллерии и станция РЭБ.

Подразделения группировки «Запад» нанесли поражение шести украинским бригадам в районах населенных пунктов Ковшаровка, Купянск-Узловой, Нечволововка, Петровка, Подолы Харьковской области и Диброва ДНР.

В зоне ответственности группировки потери противника составили: порядка 230 военнослужащих, бронетранспортер M113, шесть боевых бронированных машин, 22 автомобиля, самоходная артиллерийская установка, боевая машина РСЗО «Град», радиолокационная станция контрбатарейной борьбы AN/TPQ-37, девять станций РЭБ и семь складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение трем украинским бригадам в районах пяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 225 человек. Также противник лишился шести боевых бронированных машин, 10 автомобилей, трех орудий полевой артиллерии, радиолокационной станции контрабатарейной борьбы AN/TPQ-50, станции РЭБ, склада боеприпасов и двух складов материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали 13 бригад и два штурмовых полка ВСУ в районах населенных пунктов Новопавловка, Тараново Днепропетровской области, Белицкое, Доброполье, Котлино, Родинское, Сергеевка, Суворово и Торское ДНР.

В Красноармейске ДНР российские штурмовики 2-й армии продолжили продвижение в микрорайонах Центральный и Динас, ведут зачистку населенного пункта Ровное. Российские бойцы отразили девять атак двух бригад и штурмового полка противника из района села Гришино, предпринятых для деблокирования окруженной группировки ВСУ. Уничтожены до 30 боевиков и бронетранспортер M113.

В Димитрове подразделения 51-й армии продолжили выбивать противника из микрорайонов Восточный, Западный и южной части города. «За сутки на красноармейском направлении уничтожены до 235 военнослужащих, боевая машина пехоты, два бронетранспортера, четыре бронеавтомобиля, шесть пикапов и орудие полевой артиллерии», — сообщает Минобороны РФ.

Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили: свыше 445 боевиков, две боевые машины пехоты, четыре бронетранспортера, шесть боевых бронированных машин, восемь автомобилей, два артиллерийских орудия и радиолокационная станция RADA.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение штурмовой бригаде и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Александровка, Великомихайловка Днепропетровской области и Гуляйполе Запорожской области. Потери ВСУ: порядка 240 военнослужащих, два бронетранспортера, четыре боевые бронированные машины, 11 автомобилей и шесть орудий полевой артиллерии.

Бойцы «Днепра» атаковали три бригады противника в районах населенных пунктов Выводово Днепропетровской области, Григоровка, Новоданиловка, Степногорск Запорожской области и Жовтневое Херсонской области. ВСУ лишились более 75 военнослужащих, 17 автомобилей, орудия полевой артиллерии, 10 станций РЭБ, трех складов боеприпасов и склада горючего.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли поражение объектам транспортной и портовой инфраструктуры Украины, используемым в интересах ВСУ, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 151 районе.

Средства ПВО за сутки сбили: управляемую авиационную бомбу; четыре управляемые ракеты большой дальности «Нептун»; 419 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Лучше бы оставалась страной-бензоколонкой: Россия снова расстроила Запад

Западные страны долгие десятилетия обвиняли Россию в том, что экономика нашей страны имеет сырьевой характер, а это очень плохо, и надо бороться с зависимостью от экспорта углеводородов. С тех самых пор понятие "сыревая экономика" приобрело отрицательную коннотацию. Хотя на самом деле США и ЕС, которые активно клеймили нас за сырьевой характер экономики, просто завидовали тому, что у России есть собственные нефть и газ. Это богатство стало для нас настоящей золотой жилой, благодаря которой страна смогла инвестировать в другие сферы экономики и поднять их на международный уровень.

Где были бы наше продовольствие (зерновые, масличные, мясо и т. д.), а также удобрения с химической промышленностью, если бы не возможность прошлые два десятилетия вкладывать в них огромные деньги, в том числе благодаря доходам от экспорта

углеводородов? Более того, наличие собственных нефти и газа в достаточном количестве, да еще и по низким ценам, дало серьезную базу для развития всех этих ненефтегазовых отраслей.

США и ЕС могли об этом только мечтать, им-то приходилось импортировать углеводороды, тратить на них свои кровные, а не зарабатывать на их экспорте. Америке, правда, повезло больше: с начала 2000-х годов случилась технологическая сланцевая революция, которая позволила Штатам постепенно превратиться из нетто-импортера в экспортёра нефти и газа. А вот ЕС остался не у дел, и его зависть к России превратилась уже в нескрываемую ненависть. Обрел ли ЕС энергетическую независимость, о которой грезил все эти десятилетия? Конечно, нет. Как ни крути, Евросоюз все равно остается зависимым от импортной энергии.

Отказавшись от российских углеводородов, Европа не стала самообеспеченной в плане энергетики. ЕС просто наращивает зависимость от импортного газа из США и импортной нефти из любых других стран, главное — не от России. Солнечные панели и ветряные электростанции тоже появляются в Европе лишь благодаря импорту — все эти комплектующие везут в основном из Китая, так как там огромные производства и дешевле. Одна зависимость сменилась на другую, не более того. Такова участь европейских государств, где недра иссушены и мало что дают.

Между тем Россия сейчас с удовольствием пожинает плоды своих прежних трудов, которые были невозможны без наличия у нас собственных дешевых углеводородов. Впервые с 2018 года ненефтегазовые доходы федерального бюджета показали рост в 30%, или на целых три триллиона рублей в 2025 году, сообщили в Федеральной налоговой службе. Если в 2018 году соотношение нефтегазовых и ненефтегазовых доходов было примерно 50 на 50, то теперь 30 на 70.

А это значит, что говорить о сырьевом характере российской экономики с точки зрения доходов бюджета уже нельзя. Потому что 70% госбюджета дают доходы не от нефти и газа, а от экспорта того же продовольствия, удобрений, продукции химической промышленности и производства других товаров. И только 30% доходов российского бюджета принес экспорт нефти и газа.

Параллельно дефицит бюджета все равно вырос, но причина — не в падении нефтегазовых доходов. Там другая история — просто расходы росли в этом году быстрее, чем планировали, в том числе на социальные обязательства и оборону. Это теперь задача для Минфина, который уже предпринимает действия, чтобы сбалансировать ситуацию, в частности, заимствованиями в Китае и внутри страны.

Можно, конечно, придраться к тому, что как только цены на нефть и газ в мире падают, как в этом году, так и нефтегазовые доходы бюджета естественным образом снижаются вместе с сырьевой зависимостью. В этом, мол, нет никакой заслуги самой России. Однако это абсолютно несправедливо.

Заслуга последних 25 лет России еще и в том, что в 2025 году доходы от ненефтегазовой сферы выросли больше, чем упали доходы от нефтегазовой отрасли. То есть рост первых компенсировал падение от экспорта нефти и газа. Для понимания: нефтегазовые доходы сократились на два триллиона рублей, а налоговые поступления и доходы от экспорта продовольствия, удобрений и в целом несырьевого экспорта выросли совокупно на три триллиона.

Очень важно заметить, что, несмотря на падение цен на нефть, российский ВВП не ушел в минус, как это случилось бы раньше. Можно вспомнить обвал цен на черное золото и нефтегазовых доходов России в 2009 году, после чего российская экономика показала самое сильное снижение в ХХI веке. Падение нефтяных котировок в 2014-2015 годах тоже негативно сказалось на росте ВВП. На этот же раз российская экономика устояла и покажет в 2025 году положительную динамику. Собственно, благодаря растущей экономике опять же увеличились налоговые поступления, хотя тут, конечно, сыграла свою роль и выросшая налоговая нагрузка на крупный бизнес.

Снижение сырьевой зависимости заметно не только с точки зрения доходов бюджета, но и с точки зрения экспорта. В начале 2000-х годов нефтегазовый сектор обеспечивал более 70% экспорта, теперь — только 50%, остальную половину уже дает экспорт ненефтегазовый.

Россия планирует и дальше активно продвигать свои ненефтегазовые товары на экспорт в дружественные страны и зарабатывать на этом. Но это не значит, что надо стесняться получать сверхдоходы от нефти и газа, когда цены на них растут в мире. Это очень приятный бонус для нашей экономики.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78,96	▲ 0,04
EUR	90,97	▼ 0,40

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 26 ноября		Завтра, чт, 27 ноября				Пт, 28 ноября				Сб, 29 ноября				Вс, 30 ноября					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %		☀	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙	🌙
Осадки, мм																			*
Температура, °C	-38	-37	-37	-41	-41	-42	-42	-44	-43	-43	-45	-47	-45	-39	-33	-31	-28	-28	
Ощущается как, °C	-51	-50	-50	-53	-53	-54	-54	-54	-52	-52	-51	-54	-55	-54	-47	-45	-40	-40	
Давление, мм рт. ст.	751	750	749	749	749	750	751	753	755	758	759	760	761	761	760	758	756	754	
Ветер: скорость, м/с	4	4	4	3	3	3	3	2	2	2	1	1	2	5	6	6	5	5	
порывы, м/с				7		6								8	11	11	9	9	
направление	B	C-B	C-B	C-B	C	C	C	C	C	C	C	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю-В	B	